

# Mindennapi imádság Jézus Szívéhez

Jézus Szentséges Szíve, a mai napon Tebenned, a Te kegyelmedben akarok élni, benne megmaradni, akármi történik is. Tarts távol a bűntől, és erősítsd akaratomat, hogy ügyelni tudjak érzékeimre, képzeletemre és szívemre.

Segíts, hogy megszabaduljak bűnre vezető hibáimtól. Kérlek, add meg ezt nekem a Szeplőtelen Szűzanya által. Ámen.

CSERKÉSZ HÍREK  
Új segédtsízt  
Mire készülünk?

Interjú Kőhalmi Attilával  
Közösségben tudja az ember  
leginkább megélni a hitét

A megújulás folytatódik  
Misszió a világ felé

A BAROSS GÁBOR-TELEPI JÉZUS SZÍVE  
EGYHÁZKÖZSÉG HIVATALOS LAPJA  
2. ÉVFOLYAM 1. SZÁM



# JÉZUS SZÍVE

Április  
2019.

★ Alakítsd szívünket a te szent Szíved szerint! ★

## „Miért engedi meg Isten a rosszat?”

1755. november 1-jén Lisszabonban földrengés volt: a város fele romba dőlt, 30 000 ember halt meg azon a napon. A katasztrófa után Voltaire Poème sur le désastre de Lisbonne című híres művében filozófiai problémaként vizsgálta a földrengést. De akár egyszerű emberek is, akik sohasem olvastak filozófiai műveket, a szenvedés kérdésével találkozva mint ha kételkedő filozófussá válnának, és ezt kérdezik: „Miért engedi meg Isten ezt a rosszat?”

Luigi Pareyson, olasz filozófus így folytatja a polémiát: „Lisszabonban csak a természet mutatta meg kegyetlen oldalát. De hogy tekintsük most Istenre, mit mondjunk arról a mélységes rosszról, amelybe az emberiség zuhant az

utolsó háborúban, amikor megtörténhetett a Holokauszt, és emberek okoztak ördögi perverzitással más embereknek borzalmas szenvedéseket. Lisszabon esetében az emberek kivételes szenvedésnek voltak kitéve, Auschwitzban ehhez kivételes ember gonoszság járult. A bűn teljes egészében az emberé, ám a tiltakozást Istenhez címzik, s szorongva kérdik: hogyan engedhetett meg az az Isten, akit jónak és irgalmasnak mondanak, ilyen borzalmas gaztetteket, s hogyan lehet, hogy asszisztált hozzá, hogy nem avatkozott közbe?”

### A szenvedés fajtái

A keresztény ember hogyan viszonyuljon a szenvedés kérdéséhez? Mit mondjunk azoknak, akik az életünkben tapasztalható rosszért Istent teszik felelőssé? Biztos, hogy amit rossznak élünk meg, az ténylegesen rossz? Egy esemény megítéléséhez látni kellene a legvégső hatásait – végeredményben a világ végső sorát kellene ismerünk! Talán segít a gondolkodásban, ha előbb megvizsgáljuk:

milyen fajtái, milyen okai lehetnek a rosszal való találkozásnak, a **szenvedésnek?**

1. Van olyan szenvedés, mely az élet természetes velejárója, mint pl. a szülési fájdalom.
2. Van olyan szenvedés, melyet „természeti rossz”, mint pl. a földrengés okoz.
3. Van olyan szenvedés, melyet erkölcsi rossz, emberi gonoszság, vagyis bűn okoz.
4. Olyan hatalom is okozhat szenvedést, melynek megszüntetése meghaladja az ember erőit. Ilyen hatalom lehet a Sátán vagy az emberi társadalomban található rossz struktúrák.

Hogyan kell viszonyulnunk ezekhez? Bizonyos esetekben az **elfogadás** a megfelelő, máskor épp **küzdenünk** kell az okok ellen. **Nem szabad** erkölcsi rosszal másoknak szenvedést okozni – és ha megtehetjük, mások bűnét is **meg kell akadályozni**. De mi a helyzet a már elkövetett bűnökkel? Ott a **megbocsátás** útján kell járni. Megint más a helyzet, ha mások szenvedését kell végighallgatni – ilyenkor súlyos szeretetlenség, ha **együttérzés** helyett a szenvedéseket bagatelizáljuk.

A keresztény hit szerint a történelem végkifejlete Isten kezében van.



Tőle idegen minden rossz – tehát minden rossz átmeneti, csak próbatétel. Ezért sokan a szenvedést mint „Isten által megengedett rosszat” értelmezik. „Minden rosszban van valami jó!”. Ezzel szemben ki kell mondani: a rossz rossz, még akkor is, ha a rosszal való küzdelemnek vannak jó gyümölcsei.

A rossz próbára teszi Isten iránti bizalmunkat, de épp ezért, ha kiálljuk a próbát, Isten iránti bizalmunk is növekszik. A szenvedés próbára teszi elkötelezettségünket Isten iránt, de épp ezért, ha kiálljuk a próbát, megerősödik a hitünk. Aki kiállja a próbát: le tudja győzni a gonoszt. Ha kiálljuk a próbát: megerősödünk. De ettől a rossz még rossz marad, a szenvedés igazán szenvedés.

„Mi azonban a megfeszített Krisztust hirdetjük, aki a zsidóknak ugyan botrány, a pogányoknak meg oktalanság, de a meghívottaknak, akár zsidók, akár görögök: Krisztus, Isten ereje és Isten bölcsessége”. A zsidóknak botrány: hiszen botrányos állítás, hogy Isten szenvedte el a kereszttel gyalázatot. A pogányoknak oktalanság: hiszen oktalanság azt állítani, hogy a keresztre feszített, gyenge és megalázott Isten megmenthet minket. Nem véletlen, hogy sok keresztényt is próbára tesz a keresztről szóló tanítás – így Pétert is, aki botránkozva hallgatja Jézus szavait az Ő szenvedéséről: „Ez nem történhet meg veled!” De Jézus ezen a ponton nagyon határozott: „Távozz tőlem, Sátán! Botrány vagy nekem, mert nem Isten dolgaival törödsz, hanem az emberekével!”

Krisztus meghalt értünk. Pedig Ő nem akart meghalni! Talán akkor az Atya akarja a szenvedést? Ez a kérdés az, ami a hívő ember talán legsúlyosabb kérdése – és a teológia igazi próbaköve. Aki

női Szent Tamás a Summa Theologiae III. könyvében foglalkozik e témával. Krisztus szenvedésével kapcsolatban a következő kérdéseket teszi fel: Szükszerű volt megváltásunkhoz az Úr szenvedése? Meg lehetett volna váltani az emberiséget máshogy is, mint Krisztus szenvedése árán? Lett volna megfelelőbb mód az üdvösségre? Kellett, hogy a kereszten haljon meg?

Ezen kérdések mind ugyanazt akarják tisztázni: **Krisztus szenvedése Isten akarata volt? Nem! Krisztus szenvedésének oka az emberek bűne volt!** Azoké akik őt nem ismerték fel, akik őt ártatlanul elítélték és megölték. De mert Isten tudta előre, hogy az emberek meg fogják ölni Krisztust, mert tudta előre, hogy Őt elutasítják és elítélik – mindezek előretudásával már nem mondhatjuk, hogy Isten nem akarta Krisztus szenvedését. Feltételezve Isten előretudását és akarata rendelkezésének visszavonhatatlanságát már nem lehetséges, hogy egyszerre álljon fenn két dolog: Krisztus szenvedett, és az emberiség mégis más módon jut el az üdvösségre. Vagyis „feltételezve Krisztus szenvedését, nem lehet, hogy ne szenvedjen értünk,” mondja Szent Tamás. **Tudva Krisztus halálának módját, már nem lehetséges, hogy más módon váltson meg minket.**

Krisztus talán a getszemáni kert sötétjében értette meg: fel kell ajánlania a szenvedését, és ezáltal szerezheti meg nekünk a megváltást. Aki pedig megérti Jézus döntését – azt annyira megragadja, hogy maga is így akar viszonyulni a szenvedéshez, saját keresztségéhez. Akkor is, ha tudatában van saját gyengeségének, ha „irtózik” is a szenvedéstől. „Nem akarok mással dicsekedni, mint Urunk, Jézus Krisztus keresztségével. Álta-

la keresztre szegezték nekem a világot, és engem is a világnak.”

Krisztus szenvedése megváltó erejű. Krisztus szenvedése lett a megváltás eszköze – ezért minden emberi szenvedés nyitott arra, hogy bevonjon minket a megváltás művébe. „Örömmel szenvedek értetek, és testemben kiegészítem, ami Krisztus szenvedéséből hiányzik, testének, az Egyháznak javára.” Az Ő követése azt is jelenti, hogy egyesülni akarok Isten szent akaratával, fel akarom ajánlani szenvedéseim másokért, egyesülni akarok az isteni Mesterrel. „Aki utánam akar jönni, tagadja meg magát, vegye föl keresztjét minden nap, és kövessen engem.” S azok az apostolok, akik nagypénteken szétfutottak, a Lélek erejében egészen megváltoztak: „örvendezve távoztak a főtanács elől, mivel méltóknak bizonyultak, hogy Jézusért gyalázatot szenvedjenek.”

#### Mária a kereszttövén

Mária ott állt a kereszttövén. Mi lakhatott az Anya szívében? Ki gondolja olyan bölcsnek magát, hogy Máriát kiokítsa a szenvedés keresztény értelméről? Ki akarja megmutatni Neki, hogyan kell Jézust követni a szenvedés útján?

S talán valaki közülünk meg tudja Őt vigasztalni? Van itt valaki, aki Nála jobban érti, hogy mi történik a kereszten? Ugyan ki éli meg Máriánál mélyebben a gonosz sötétségét?

Mária ott áll a kereszttövén. Mária minden fájdalom mélyén is együttérzéssel szemléli a megváltás titkait. Az Anya ott áll hűségesen. Egyetlen, szeretett Fiát nézi.

Hittel és szeretettel:  
Gábor atya

## Változások a képviselő-testületi munkában

Képviselőtestületünk januárban három új taggal bővült: **Hervai Pállal, Magyar Gabriellával és Mátyássy Dániellel**, így a testület létszáma 22 főre nőtt. Fontos átalakítások történtek a munkacsoportjaink működésében, feladatkörökben is.

Új, pedagógiai almunkacsoport alakult a **Liturgikus munkacsoporton belül**, melynek tagjai Bayer Kinga és Hervai Pál. A nemrég alakult schola a Szent Gergely Schola nevet kapta, melynek szervezője Mátyássy Dániel lett. A schola a vasárnap 9 órás és esti misén énekel.

A férfi áldoztatók munkáját Hazslinszky Gábor és Hervai Pál szervezi, a ministránsokat pedig Gábor atya koordinálja.

Az **Evangelizációs munkacsoport** egyik fő feladata az Eucharisztikus Kongresszusra való készüllet, amit továbbra is Godányi Krisztina vezet. Az NCD felmérést követően alapított Mustárg csoportot Hervai Pál moderálja. A munkacsoport feladatait érintő további kezdeményezések: felnőtt hitoktatás, minden napok lelkigyakorlata, katekumen csoport, Antiochia csoport. Távlati tervek között szerepel még a Szentlélek-seminárium és az Alfa megszervezése is.

A **Gazdasági Bizottság** a továbbiakban alapvetően Gábor atya távollétében tartja a megbeszéléseit, a munkát Szigetvári Tamás szervezi.

Gábor atya újra életre hívta a **Jézus Szíve Tanácsot**, melynek keretében negyedévente találkozik a nagyobb munkacsoportok vezetőivel. Az alkalmak programja: közös ima, beszélgetés, távlati tervek.



A **Kommunikációs munkacsoport** feladatai kiegészülnek az egységes keresztelési, bérmentési, elsőáldozási, ill. esküvői emléklapok tervezésével és nyomtatásával.

A testület távlati tervei között szerepel egy ökolébania kialakítása, amihez többek között szemléletformálásra van szükség. A **teremtésvédelmi felelősök** (Kőhalmi Attila és Müller Eszter) ezt a szempontot képviselik a testületi munkában, ill. az egész közösségben.

**Továbbra is várjuk a segíteni vágyó testvéreink jelentkezését a munkacsoportjainkba**, melyek bárki számára nyitottak. A testületi ülésekről készült beszámolók megtalálhatóak honlapunkon ([www.barossstemplom.hu](http://www.barossstemplom.hu)), a PLÉBÁNIA/Képviselőtestület/Testületi ülések beszámoló menüpont alatt.

Müller Eszter  
Kommunikációs Munkacsoport

## A megújulás folytatódik

A karácsonyi híradásunkhoz képest örömmel újságoljuk, hogy elkezdődött a plébánia bővítésének kivitelezési munkája. Az első fázis, a bontás és alapozás még az elmúlt esztendőben elkészült, majd a téli fagyos idő elmúltával tavasszal folytatódott az építkezés. Jelenleg a falazási munkák vannak folyamatban. A részhatáridőket tartjuk, reméljük semmi sem fogja késleltetni a kivitelezést, és ez év végére elkészül az új épületrész. A kivitelezés költségei az eredeti tervhez képest sajnos növekednek, mivel előre nem látható megerősítéseket kellett végezni a hátsó szomszéd telke felőli falnál, valamint a meglévő tetőszerkezettel történő összeépítésnél. Most már látható, hogy csapadékvíz elvezetési és hőszigetelési problé-



mák vannak a régi tetőnél, aminek a kijavítása most célszerű. A források előteremtése, a legjobb és költségkímélőbb megoldás megtalálása a jelenlegi feladatunk.

Minisztériumi pályázat keretében forráshoz jutottunk a templom villámvédelmének kialakítására, érintésvédelmi rendszerének felújítására. Erre korábbi felülvizsgálatok miatt kötelezve vagyunk, de a baleset- és vagyonvédelem miatt saját érdekünk is. Jelenleg a megnyert pályázat dokumentációját kell elkészítenünk. Ebben **szívesen vesszük olyan testvérünk segítő jelentkezését, aki rendelkezik tapasztalattal elektronikus minisztériumi pályázatok intézésében**. A kivitelezést illetően előkészültünk. Rendelkezünk kiviteli tervekkel és kivitelező szakvállalkozóval is.

Az Önkormányzat segítségével a plébánia előtti útpadka és parkolósáv kulturált megoldásában, és Polgármester úr közbenjárására a munka el is készült néhány hét leforgása alatt. Ugyancsak önkormányzati kivitelezésben elkészült a Szent László utcában a templom melletti bedőlt szikkasztóárok peremének helyreállítása. Köszönet érte!

A templomkert előregedett juharfáit több kertész testvérünk is megtekintette, és elmondható, hogy időszerűvé vált a kivágásuk és új fák ültetése. Soknak a belseje elkorhadt, ezért igyekszünk nem megvárni, hogy egy szélviharban rádőljenek az épületre vagy a kerítésre, esetleg emberi egészségben tegernek kárt. Mindenesetre az elszáradt nagyobb ágakat Pálffy Lehel kertész testvérünk közreműködésével, a Hajder család segítségével eltávolítottuk, hogy a közvetlen balesetveszélyt elhárítsuk. Köszönjük nekik!

Szauer Kristóf  
Gazdasági Bizottság



## ► Segítség adományoddal!

**Mindnyájan jól tudjuk, hogy plébániánk léte anyagilag a hívek adakozásától függ.** Bízunk benne, hogy továbbra is szívügyüknek tartják templomunk és plébániánk sorsát, ezért bizalommal kérjük és várjuk adományait banki átutalással (Baross Gábor-telepi Jézus Szíve templom, OTP: 11722003-20030267), vagy személyesen a plébánián (1224 Budapest, Dózsa György út 80.).

Továbbá kérjük, hogy támogassák a Magyar Katolikus Egyházat adójuk 1 %-ával. Technikai szám: 0011

Kövessd a plébánia híreit, eseményeit online!

www.barossstemplom.hu

www.facebook.com/barossstemplom

barossforum levelezőlista (feliratkozas@barossstemplom.hu)

#### Impresszum

Felelős kiadó: Mazgon Gábor plébániai kormányzó  
Szerkesztő: Müller Eszter, Tördelés: Turcsik István

Írj nekünk, ha észrevételed van, ha híred van, ha szívesen részt vennél az újság szerkesztésében!  
kommunikacio@barossstemplom.hu



Kedves Barossi Testvéreim!

Szeretném felhívni a figyelmeteket néhány fontos ajánlásra, tudnivalóra a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus (NEK) 2020. szeptember 13. és 20. között rendezendő programjainak regisztrációjával kapcsolatban, illetve tájékoztatni benneteket a 2019-es év főbb programjairól is a Kongresszusra készülve.

## Ajánlások, tudnivalók

A Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszusról, a programokról, fontos részletekről és a regisztrációról a plébániánk honlapján keresztül is elérhető [www.iec2020.hu](http://www.iec2020.hu) honlapon lehet részletes információhoz jutni. Ezen belül pedig a GYIK (Gyakran Ismételt Kérdések) menüpontban lehet a minket leginkább érdeklő, bármilyen programmal kapcsolatos kérdésre választ kapni.

A **NEK honlapján** figyelemmel kísérhetjük Fábry Kornél atya magyarázatait a szentmise részéről a Misevlog rovatban, de Gábor atya prédikációi is érintik a szentmise részeinek magyarázatát.

A **Facebookon** az 52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus/iec2020 oldalon is lehet bejegyzéseket, imákat, videókat, információkat találni a Kongresszushoz kapcsolódóan.



A NEK munkatársai és önkéntesei pedig hetente jelentkeznek a **Mária Rádió** egy-egy műsorában, hogy első kézből számolhassanak be a Kongresszus szervezésével kapcsolatos főbb információkról. Péntekenként reggel 8-tól Gőbel Ágostont, a NEK Titkárságának sajtóreferensét hallhatjátok a Napindítóban, aki a NEK legfrissebb híreiről tájékoztat. Kétfeltes vasárnap esténként 21 órától pedig Barlay Gábor vezetésével missziós küldöttek beszélnek Az élet forrása című műsorban arról, hogy saját közösségükkel hogyan készülnek a kongresszushoz kapcsolódó rendezvényekre.

A Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszussal, illetve az arra való készüléssel kapcsolatos **plébániai programokról készült fotókat** a plébánia kommunikációs csoportjához ([kommunikacio@barosstemplom.hu](mailto:kommunikacio@barosstemplom.hu)) kell eljuttatni, ők fogják majd feltölteni a képeket a Kongresszus médiafelületére. Ezen kívül az Instagram oldalukra ([nek2020budapest](https://www.instagram.com/nek2020budapest)) is várnak a Kongresszushoz kapcsolódó képeket.

## Regisztráció

A véglegesített program és az ehhez kötött regisztrációs oldal ősszel jelenik meg a NEK magyarországi honlapján ([www.iec2020.hu](http://www.iec2020.hu)), amely a Kongresszusra érkezők számára teremtett szálláslehetőségeket is feltünteti majd.

Mindenki, aki regisztrál, részt vehet a délelőtti kongresszusi programokon. A délutáni és esti programokba is bárki bekapcsolódhat, de ez esetenként külön regisztrációhoz lesz kötve a helyszín befogadóképessége miatt. A regisztráció nem minden programra ingyenes, de a fiatalok kedvezményben részesülnek, a résztvevőknek pedig Budapest-kártyát biztosítanak.

## A 2019-es év fontos eseményei

A kiemelt programok minket is érintenek, bővebb tájékoztatás a hirdetésekben, a barossforum levelezőlistán ([feliratkozas@barosstemplom.hu](mailto:feliratkozas@barosstemplom.hu)), illetve a templomi hirdetőtáblán lesz.

2019. május 8-11. között 90 ország képviselője érkezik Magyarországra, hogy tájékoztatást kapjon a következő évben rendezendő Kongresszusról.

A NEK nyitó szentmiséjét 2020. szeptember 13-án, délután 16:00 órákor, a Puskás Ferenc Stadionban mutatják be elsőáldozással egybekötve.

**2019. május 20-ig kell jelentkezni az elsőáldozásra** a plébánosnál vagy a katolikus iskolákban, és jelezni kell a kísérő családtagok létszámát is. Az elsőáldozók egyéves fehér ruhát fognak majd kapni, és a szüleikkel egy szektorban fognak ülni.

**2019. június 10. Pünkösdhétfőn** Máriaremetén lesz a NEK-re való készület III. évének meghirdetése a karizmák ünnepén, melynek mottója: Misszió a világ felé.

**2019. június 22. Úrnapja előestéjén világméretű szentélmádás**

**2019. szeptember 14-22-ig Ars Sacra Fesztivál**

2019. szeptember 21. ForrásPont - eucharisztikus nap 15-30 éves fiatalok részére

**2019. november 23. Krisztus Király előestéjén világméretű szentélmádás**

2019. november 26-28. Eucharisztikus pasztorális konferencia Esztergomban

**A Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszusra készülve májusban és októberben szombatonként, illetve a családos táborban, szeretnénk a közösségekkel együtt imádkozni a rózsafüzért,** ahogy a bíboros úrral is imádkoztuk. Kérjük Szűzanyánk közbenjárását, „hogy a készület ideje és az Eucharisztikus Kongresszus ünneplése lelki megújulást hozzon hívő közösségünknek, népünknek, Európának és a világnak“, „adjon bátorságot, hogy az Ő (Jézus) erejét és örömet elvigyük minden emberhez”.

**A jövő évi plébániai programjaink között szerepel még, hogy 2020. augusztusában magyar szentjeinkhez imádkozva elzarándokolunk Nagytéténybe, ahova el látogat** a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus Ferenc pápa által is megáldott missziós szimbóluma, a **Missziós Kereszt**. A Missziós Kereszt Ozsvári Csaba ötvösművész (1963-2009) alkotása. A tölgyfa kereszt 2007-ben készült a Budapesti Városmisszió alkalmából, 3,20 m magas, bronz borításokkal díszített.

Ezúton kívánok az Egyházközség minden tagjának további sok kegyelmet és lelki gazdagodást a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszusra készülve.

Szeretettel:  
Godányi Kriszti  
missziós küldött

## „Mert éheztem és ennem adtatok...”

Az adventi időszakban a központi gyűjtés után volt a helyi rászorulóknak részére tartós ételkészlet-gyűjtés. Az adakozó kedv talán sok egyéb mellett ezért is mérsékeltebb volt a szokásosnál. Így olyan cikkek vásárlásával egészítettük ki az adományokat, melyek ritkán kerülnek a rászoruló családok asztalára (kávé, édesség, reggeliző pehely, kakaó).



23 csomag készült. 11 nagycsaládos rászoruló és 12 idős, egyedülálló testvérünk karácsonyát sikerült reményeink szerint szebbé, könnyebbé lenni. Három idős embert a cserkészek meg is látogattak sütivel, karácsonyi asztaldíszsel.

Igyekeztünk „új” rászorulókat is elérni. Több módon is vártuk a jelzést rászoruló testvéreinkről (gyűjtődoboz, e-mail, telefon, személyes megkeresés). Így négy rászoruló került a látókörünkbe. Ezt szeretnénk folytatni, felderíteni azokat az embereket, akik



egyedül vannak, nehezen kérnek segítséget, de örülnének, ha beszélgetne velük valaki, segítene a ház körül. Továbbra is várjuk a jelzéseket azokról az idős emberekről, akiknek szükségük van a gondoskodó szeretetre.

Több lelkes segíteni vágyóval bővült csoportunk. Köszönjük a segítséget és az adományokat, és reméljük, hogy Krisztus szeretetét és az Úr gondoskodását át tudjuk adni azoknak, akik rászorulnak!

Magyar Gabriella  
Karitás Munkacsoport

## FELHÍVÁS

Ha ismer valakit, aki örömmel fogadná a látogatást, a segítséget, vagy örülné neki, ha megszerveznék a szállítását a szentmisére, kérjük, jelezzék pontos címmel, névvel, esetleg telefonszámmal az elérhetőségét az alábbi telefonszámon, e-mail címen:

Magyar Gabriella  
06-30-651-8580  
[t.magyargabi@gmail.com](mailto:t.magyargabi@gmail.com)

## Új hitoktatók

2019. január 20-án elbúcsúztunk Bano Maria Blandina nővértől, aki visszatért hazájába, Indonéziába. Mivel Blandina nővér igen sok szolgálattal segített, újra kellett szervezni az iskolai hitoktatást és a misék alatti ovis hittant. Ez utóbit Turcsik Anita és Hervai Anita vállalta minden hónap 2. és 4. vasárnapján a 9 órás mise alatt, az iskolai osztályokat pedig Juha Gyöngyi iskolai tanító, Turcsik Anita és Csomor Judit vette át. Judó rövid bemutatkozása itt olvasható:

## Miért lettem hitoktató?

Háromgyermekes családban nevelkedtem, egy nővérem és egy kisöcsém (féltesónk) van. 3 éves koromban szüleink elváltak, majd később, 16 évesen elvesztettem édesapámat. Közvetlen utána Isten gondoskodott, hogy „ne maradjak apa nélkül”, s küldött nekem egy lelki vezetőt, lelkiatyát, aki megismertette velem az Istent, hogy milyen jóságos és elfogadó, ill. rávilágított arra, hogy Jézus ott van velem minden nehézségben is. Érdekesnek találtam, hogy nem elfordultam az Istentől, hanem egyre jobban érdekelni kezdett ki is Ő, milyen utat szán nekem. Ebből kifolyólag kezdtem keresni úgy igazán a hivatásomat. Több éves készülődés, átímadkozás után „beadtam a derekam”, s beléptem a Domonkos Nővérek szerzetes közösségébe, ahol 2 évet éltem szerzetes nővérként. Mielőtt beléptem a rendbe, elkezdtem tanulni a Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskolán mint leendő hittan tanár. Mélyről jövő vágyam volt már akkor is, hogy az Istenről beszélhessek mindazoknak, akik még nem ismerik Őt. Feladatomban éreztem, hogy mindazt, amit valóságosan megtapasztalok az Istenről, értelmileg fel tudok fogni, ami segít Őhöz közelebb vinni, azt továbbadjam másoknak. Két év után úgy éreztem, mégsem szerzetesnek hív az Isten, így kiléptem a rendből és világiéként folytattam tovább a feladatomban.

Mindig is szerettem gyerekekkel foglalkozni, velük lenni, „az Isten szeretetével simogatni őket”.

Így alakult, hogy hitoktató lettem, s Gábor atya meghívására jöttem ide Barossra tanítani. Az Úrba vetett bizalommal haladok tovább az úton, remélve, hogy Isten szeretetével minél hatékonyabban tudok az Ő gyümölcsöskertjében munkálkodni.

Szeretettel:  
Judó (Csomor Judit)





## CSERKÉSZ HÍREK

### ÚJ SEGÉDTISZT

2018-2019. Ismét eltelt egy negyedév, ahol a programok mellett plusz öröm is érte a csapatunkat: új segédtszert köszönhetünk a vezetőségünkben, Meyer Réka személyében. Így immáron már 4 aktív segédtszertel büszkélkedhetünk (Szauer Csilla, Meyer Réka, Czímab Balázs, Bayer Kinga).

Hogy mit jelent a segédtszert? Cserkészletünk hierarchikus rendben épül fel a hatékony működés elősegítése végett. Minden vezetői pozícióhoz tartozik egy több hónapon át tartó képzés, ami során az adott illetőt felkészítik országos szinten új feladatkörére. A képzés fókuszában az önismeret, önképzés, és a leendő feladatkör részletes megismerése áll. Mindehhez komfortzónán kívüli és kihívással teli feladatokkal találkozunk a jelölt, aki így erősödik és tudatosodik saját személyiségében. A segédtszertek rajparancsnokoknak képződnek. Réka a KörTehén raj rajparancsnoka lett ösztől.

A rajok (nálunk) egy-egy adott korosztályt felölelő, több órásból álló, csapaton belüli külön egységek. A rajparancsnok az adott rajba tartozó örsvezetők vezetője, és támasza. Az örsvezetők az örsükért felelnek, a rajparancsnok pedig a rajjáért, tehát több órásért egyszerre.

Nagy felelősség és sok apró kihívással járó feladatkör ez. Jelenleg csapatunk 5 rajból áll, és minden rajhoz tartozik egy felnőtt vezető. Köszönjük nekik átfogó munkájukat!

### MIRE KÉSZÜLÜNK?

Tavaszi. Jó idő. Természet. Sport. Barátok. Közösség.

Idén sem marad ki Erdély a raji célpontok közül. A KörTehén raj nagyban szervezi csiksomlyói kirándulását, a pápalátogatás idejére. Bízunk benne, hogy épségben és jó élményekkel térnek majd haza!

Cserkészletünkön készülve sem felejtkezünk el a nyár elején tartandó, már-már szokásnak számító Sportnapról sem, ahova szeretettel várunk kicsiket és nagyokat egyaránt. Az időpont: június 15. Írjátok fel! Részletekkel hamarosan jelentkezünk.

Bayer Kinga  
csapatparancsnok



## Közösségben tudja az ember leginkább megélni a hitét

Interjú Kőhalmi Attilával

### Mesélj néhány szót magadról! Ki vagy te, hogy kerültél a közösségbe, mivel foglalkozol?

Ha definiálni kell, akkor elsősorban nyilván egy keresztény családba vagyok. Orsival (Kőhalmi-né Sisak Orsolya) a Chemin Neuf nevű katolikus közösségben ismerkedtünk meg. Orsi Áron a bányán keresztül került oda, én pedig egy középiskolai, piarista osztálytársam révén 2008-ban, és ott ismerkedtünk meg. 2009-ben kezdtem el neki udvarolni, és úgy ismerkedtem meg a barossi templommal, hogy a vasárnapi misékre kijáratam, amikor Orsi ministrált.

Egyébként jogászként végeztem először, aztán közgazdászként. Bíróságon 7 évig dolgoztam végigjárva a számlátrát, az utolsó két évben bíró voltam. Aztán a PSZÁF-nál a Pénzügyi Békéltető Testületnél voltam tanácselnök, majd jött a Gazdasági Versenyhivatal, ahol versenytanács-tagként dolgozom lassan hat éve.

### Sokféle témával kapcsolatban hallhatott már rólad a közösségünk, pl. tagja vagy a Szent József közösségnek, a Képviselőtestületnek, plébániánk Gazdasági Bizottságának, illetve a te nevedhez köthető a Teremtésvédelmi kör. Honnan van a sok energiád, illetve lelkesedésed, főleg így, hogy öt gyermek édesapja vagy?

A feleségem egy angyal, Orsi nagyon sokat vállal a családi életben, a gyerekek nevelésében, a logisztikában, meg azért ezek a programok nagyrészt esténként vannak, így leginkább az egymással tölthető időnkben megy ez el, de szerintem egy keresztény ember úgy tudja megélni a hitét, ha közösségben teszi azt. Az Atyaisten is egy közösség, az Atya, a Fiú és a Szentlélek szeretetközössége. Amikor tinédzser voltam, akkor megtapasztaltam azt, hogy nem volt közösségem, és így elmaradoztak a misék, kezdtem leszakadni, attól függetlenül, hogy a piaristákhoz jártam. Szóval szerintem közösségben tudja az ember leginkább megélni a hitét, az ember pedig ha egy közösségben van, akkor nyilván tesz a közösségért, és ez nem csak a közösségnek jó, hanem saját magának is. Ez építi a közösséghez való kapcsolódását, építi őt saját magát is, és ha megvan az egyensúly, akkor a párkapcsolatot is tudja építeni.

### A Szent József közösséghez kapcsolódtál itt nálunk először, ha jól tudom. Ez egy zárt, mélyebb kapcsolatokat alapuló csoport. Mesélnél kicsit erről a közösségről? Talán nem mindenki tud rólatok, kik is vagytok ti, hogyan működik a csoportotok. Hogy alakult ki ez a kisközösség?

A Szent József közösség 5 éve alakult, és az volt a fő gondolata, hogy azonos életállapotban lévő családoknak, házaspároknak legyen egy kis közössége. Egy olyan kisközösség, ahol mélyebb a kapcsolat, és ahol megoszthatjuk egymás között a valószínűleg azonos problémáinkat. Ugyanis azonos élethelyzetből azonos problémák is adódnak, pl. gyerekekre nevelés, otthonteremtés, vagy az az állandóan visszatérő gondolat, hogy a gyerekek mellett kevés időnk van a párkapcsolatunkra, mégis szükséges annak építése. Próbálunk egy olyan közösséget lenni, ami egy mélyebb elköteleződésen, kapcsolaton alapul. Alapvetően havonta találkozunk egy délelőtt mindig más-más családnál, és az együttléteink során imádkozunk, megosztunk, az „itt és most” részben elmeséljük, mivel mi újság. Próbálunk az alkalmaknak tematikát is adni, most éppen egy Calvo könyvvel dolgozunk. Ez alapján kicsit készülünk az együttlétekre, feldolgozzuk a kiválasztott fejezetet.

### Van vezetőtök?

Év elején mindig leosztjuk a szerepeket, de ez változó, most éppen én, de előző évben Katus (Czettele Katalin) volt. Szerintem ez így jó is, és a jövőben is ilyen körforgásos rendszerben kellene ennek megvalósulnia. Nyilván aki vezető, arra kicsit több feladat hárul, ösztöfnözni, megszervezni a találkozókat. Próbálunk a plébániai eseményekben is részt venni, pl. a nagybőjtben az egyik keresztút hozzánk kapcsolódott. Szóval ez egy kicsit szervező szerep, de vannak más szerepek is, valaki az imáért felelős, valaki az apás, illetve anyás programokért, vagy éppen a kirándulásokért, közösségi programokért (BorZsongás, farsang).

### Hányan vagytok a közösségben?

5 családról van szó, tehát 10 felnőtt tartozik a közösséghez. Amikor találkozzunk, akkor nincs ott gyermek, hogy tudjunk mélyen és könnyebben megosztani.

### És hogy találtatok ti egymásra? Az NCD kapcsán felmerült, hogy sokaknak hiányoznak a mély kisközösségek, és ilyen szempontból egy nagyon jó példa a tiétek, hiszen ez egy önszerveződő kezdeményezésből indult, ha jól tudom.

Azt hiszem Katus volt a kezdeményező, ahogy fentebb mondtam azért, hogy az azonos életállapotban lévő családoknak, fiatal házaspároknak legyen egy mélyebb kis közössége.

### A másik fő témád a környezetvédelem. Megalapítottad a Teremtésvédelmi Kört a plébánián, ill. környezetvédő akciókat szervezel a közösségünknek, pl. nemrég a TeSzedd! országos akcióhoz kapcsolódtok.

### lódva a Dózsa György út két oldalán szedtétetek össze a szemetet több, mint 30 emberrel a közösségünkben. Miért fontos ez a te életedben? Mióta játszik ez fontos szerepet nálad?

Ez úgy kezdődött, hogy 7 évig mountainbike-oztam. Eleve megvolt nálam a természet szeretete, de erre maga a sport is ráerősített. Sokat jártam az erdőbe biciklizni, és akkor szembesültem vele, hogy mennyi szemetet hagynak az erdőben, vagy hogy sokan az erdő szélén tették le illegálisan a hulladékot. Ezek voltak az első olyan tapasztalataim, amik arra kezdtek ösztökélni, hogy gondolkozzak rajta el én magam is, mit lehetne ez ellen tenni.

### És honnan jött a Teremtésvédelmi kör ötlete?

Amikor utánaolvasgattam annak idején, akkor azt találtam, hogy a környezetvédelemnek van egy katolikus, keresztény megközelítése, a teremtésvédelem, ami egy kicsit más, mint a környezetvédelem. Ha az ember kap egy ajándékot, akkor arra vigyázni kell. Ez az a mondanivaló, amivel ez egy kicsit több, mint a környezetvédelem, hiszen mi keresztények felelősek vagyunk azért az ajándékért, a teremtett világunkért, amit Istentől kaptunk.

### Milyennek látod a közösségünket? Te nem itt nőttél fel, bár elég régóta ide tartozol, de mivel máshonnan érkezted, talán egy kicsit jobban tudod kívülről szemlélni, hogy milyen itt Barosson? Illetve mit gondolsz, hova tartunk, milyen lesz a közösségünk, mire a mi gyermekeink felnőnek?

Alapvetően kétféle plébániai tapasztalat van. Bent a VI. kerületben nőttem föl, a Szent Család Plébánián, ami akkor egy nagyon élő plébánia volt, nagyon sok nagycsalád volt, kisközösségek működtek, hasonlított az akkori helyzete a mostani barossi közösséghez. A másik tapasztalat az, amikor kiköltöztünk Gödöllő mellé. Ott pont az ellenkezőjét éltem meg nem nagyon voltak közösségek, így azok megtartó ereje sem működött. Ez egy rossz tapasztalat volt. Tipikusan vasárnapi keresztény közeg volt az a plébánia. Sokkal inkább a Szent Család Plébániához hasonlított Baross. Ami szerintem nagyon-nagyon jó, hogy élő, ahogy lehet is látni, hogy vasárnaponként nagyrészt tele van a templom, sokan járunk templomba, és azt gondolom, hogy sok közösség is van. Arról lehet beszélni, hogy ezek a közösségek mennyire mélyek, kellenek-e mélyebb közösségek. Nyilván kellenek, de ahhoz képest, amit máshol láttam, ez egy nagyon jó közösség. Ha az ember szeretne kapcsolódni, akkor megtalálhatja a számára vonzó közösséget. Szerintem jó dolog, hogy keressük azokat a pontokat, ahol még a fejlődésnek tere van. Talán az NCD kapcsán is kiderült, hogy ez a mélyítés lehet, de ettől függetlenül egy

élő, jó plébániának gondolom Barosst. Biztos nagy szerepet játszik ebben az is, hogy sok család van és nagy szerepét látom ebben Gábor atyának is.

### Szerinted mi lesz belőlünk 10 év múlva, vagy ha már nagyok lesznek a gyerekeink? Hogyan fog változni a közösség, vagy hová tartunk?

Az biztos, hogy nagyon sok fiatal van itt. Kicsit ambivalens érzésem van, mert amikor ide kerültem, akkor Orsi tagja volt a Szent Teréz közösségnek, de az a generáció azóta eltűnt. Akkor 10-15-en voltak, és lehet, hogy ez csak ideiglenes, ez az élet rendje, de azt látom, hogy van



egy időszak, amikor az egyetem, a munka beszippantja az embert. Persze lehet, hogy az esti misén ott vannak, de azt látom, hogy egy bizonyos életszakaszban eltávolodnak kicsit, ami lehet, hogy így van jól. Van bent a városban sok közösség, lehet, hogy olyan közösségekbe járnak, amilyenbe mi is jártunk, ami direkt fiataloknak szól, ahol kicsit összekapcsolódik a felnőttként megélt hit keresése a párkereséssel, ahogy nálunk is volt. Közben érkeznek új emberek is ide, tehát nem biztos, hogy pont a mi gyerekeink lesznek majd itt a közösség tagjai, de azt gondolom, sok függ attól, hogy mennyire fog a jövőben közösségként működni a plébánia, de én optimista vagyok.

### Mit jelent neked a húsvét, mire asszociálsz elsősre a húsvét szóról?

Számomra minden évben a húsvét legszébb pillanata, amikor nagyszombaton a tűzszentelés után vonul be a klérus, legelől hozzák a húsvéti gyertyát, tel-



jes csönd és sötétség van, csak a gyertyák fénye terjed fokozatosan, és a pap csönben elhangzó énekére: „Krisztus világossága!” énekeljük válaszként, hogy „Istennek legyen hála!”. Ez egy nagyon szép momentum szerintem. A csöndben felharsan ez a mondat, és közben terjed a fény. Kicsit olyan ez nekem, mint a feltámadásnak az első pillanata, a nagypénteki halált követően ez az első fontos momentum, mindenki feszült csöndben várja, közben a gyertyalángot kézzől kézre adjuk, ez a kép számomra azt szimbolizálja, hogy a sötétségben járunk, de a feltámadott Krisztus elhozza számunkra a Világosságot. Nekem ez az első kép, ami bevillan a húsvét kapcsán. Ez a hitünk alapja, ugyanis a feltámadás nélkül nem volna értelme hitünknek, életünknek.

Müller Eszter

## 1106. Szent Bernát Cserkész-csapat tavaszi programjai

Az újév első programja a vezetők számára a félévértékelő vezetőségi hétfége volt, amihez Vácra utaztunk le, hogy ott értékeljük az előző, és megbeszéljük a következő félévünket. A sok megbeszélés között szakítottunk időt a csapátépítésre is: elmentünk korcsolyázni, este pedig társasoztunk.

Február elején, a farsangi időszakban az egész csapat öszszegyűlt a Szent Imre Otthonban, ahol megtartottuk az első 1106 Got Talent-et, amelyre minden őr készült egy rövid, zenés, jelmezes produkcióval, amit, miután a műsorvezetők felkonferálták, mindenki elő is adott. Az előadásokat a hattagú zsűri értékelte. Sok érdekes előadás született, különféle koreográfiákat, énekeket, de még motorversenyt is láthattunk. A zsűri egy rövid visszavonulás után meghozta döntését, majd megkezdődött az eredményhirdetés. Senki se maradt jutalom nélkül. Ezek után kimentünk kicsit a szabadba, és levezettük a maradék energiánkat egy pár futkárosos játékkal. Az Öldu rajnak itt még nem ért véget a program, ők bementek a városba számháborúzni, hadijátékozni, majd este ott aludtak a plébánián.

A tavasz sem kezdődött cserkészprogram nélkül. Március első hétfégén minden raj felkerekedett, hogy kirándulással töltsük el a kicsit szeles, de napsütéses szombati napunkat. A legidősebb rajunk már 7:33-kor vonatra szállt, hogy 14 km megtétele után, időben érkezzen a közös találkozósi pontra, a szárligeti sportpályára. A Manta rája és az Öldu raj a Zuppatetőt mászták meg, eközben a Farkaskölyök Csákányospusztán kirándultak egyet. Mikor mindenki odaért a sportpályára, közösen játszottunk, majd siettünk vissza Baross Gábor-telepre, hogy részt tudjunk venni a püspöki misén.

A március 15-i hosszú hétfégén is sok programunk volt. Az idősebb rajok lelkes tagjai számháborúban vettek részt a várban; a Manta rája raj képviselte csapatunkat a kerületi megemlékezésen, amely után a kastélyparkban egy jót játszottak; az Öldu raj és a Kakaóbabok pedig teljesítették a pilisi emléktúra 26 km-es távját. Mindeközben a Grizzly őr Szlovéniában kereste a kihívásokat, a Bodza őr Budapesten, és a rajvezetők is megbeszéltek a megbeszélni valókat.

Már nagyon várjuk a nyári tábort, ami az évünk megkoronázása. A tíz napos tábor megszervezése természetesen sok előkészületet igényel, ezért a vezetők már megkezdtek az munkát. Munkacsoportok alakultak, akik a táborszervezés egy-egy részével külön foglalkoznak.

Szigetvári Vilma  
Farkaskölyök őrvezető

## Plébániánk várható programjai

- Május 1.** Plébániai kirándulás Magyarországra és Pécsre
- Május 11.** Élő Rózsafüzér zárándoklat hazánkért, Budapestért és Budapest körül élőkért
- Május 12.** Hivatás vasárnapja, vendég kispap érkezése a plébániára
- Május 12.** Csapatmise a cserkészeknek
- Május 19.** Elsőáldozás
- Május 20.** Jelentkezési határidő a 2020. szeptemberi elsőáldozásra
- Június 15.** Plébániai sportnap a cserkészek szervezésében
- Június 16.** Te Deum hálaadó, tanévzáró szentmise
- Június 17-21.** Plébániai munkahét gimnazistáknak
- Június 22.** Világméretű szentségimádás Úrnapi előestéjén a NEK programsorozathoz kapcsolódva
- Június 24-25.** Ministráns zárándoklat
- Június 28.** Jézus Szíve búcsú
- Július 5-7.** Felnőtt lelkigyakorlat Máriabesnyőn
- Július 5-14.** Cserkész tábor
- Július 31- augusztus 6.** Plébániai hittanos vándortábor felső tagozatosoknak a Pilisben
- Augusztus 8-12.** Ima-munka-tábor a plébánián fiúknak
- Augusztus 16-20.** Plébániai tábor Horányban
- Augusztus 23-27.** Ima-munka-tábor a plébánián lányoknak
- Szeptember 3.** Templombúcsú
- Szeptember 14.** Nyitott Templomok Napja
- Szeptemberben** őszi gyermekruhabörze
- November 23.** Krisztus Király előestéjén világméretű szentségimádás a NEK programsorozathoz kapcsolódva

Ismerj olyan felnőttet, aki...

- ... nincs megkeresztelve,
  - ... nem volt elsőáldozó,
  - ... nem bér mátkozott,
  - ... érdeklődik a kereszténység iránt,
  - ... szeretne (újra) csatlakozni az egyházhoz?
- Vagy magadra ismertél?

Akkor ezt neki/Neked ajánljuk:

## FELNŐTT KATEKUMENÁTUS

kéthetente, kedden este 7 órától.  
Várunk szeretettel!

**Jelentkezés:**  
**Hervai Pál**  
**hervai.pal@gmail.com**